

ПРОКУРАТУРА
Иркутской области
Усть-Илимская
межрайонная
прокуратура
ул. Интернационалистов, 14
г. Усть-Илимск, 666683

16.09.2016 № 07-216-16

государственный университет» в г. Усть-
Илимске

Березовской Г.Ф.

г. Усть-Илимск, ул. Ленина, 20В

факс: 7-37-71

Представление
об устранении нарушений
законодательства, направленного на
профилактику наркомании

Межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании в филиале ФГБС ВО «Байкальский государственный университет» в г. Усть-Илимске (далее – филиал Университета) установлены следующие нарушения.

В нарушение ч.ч. 1, 2 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон «Об образовании в РФ») ст. 1, п. 2 ст. 53.1 Федерального закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» (далее – Закон «О наркотических средствах и психотропных веществах») филиалом Университета ненадлежащим образом налажена работа по профилактике наркомании среди учащихся.

Установлено, что филиалом Университета разработан план работы на 2015 год, который предусматривает ряд мероприятий, как правило, носящих характер лекций, тренингов, бесед, в том числе кураторских часов. Вместе с тем, указанный план носит общий характер и не основан на анализе ситуации по указанному вопросу, и учитываются и не анализируются возможные проблемы, актуальные для данной образовательного учреждения направления деятельности.

В полной мере работа по профилактике наркомании несовершеннолетних ведется, контроль за осуществлением такой работы надлежащим образом осуществляется. Изучение отчетов филиала Университета об исполнении плана работы по профилактике наркомании, о воспитательной работе за 2015 год показало, что работа в сфере профилактики потребления наркотических средств сводится к проведению лекций, семинаров и бесед.

В филиале Университета отсутствуют сведения о том, привлекались ли студенты к какой-либо предусмотренной законом ответственности, связанной с потреблением либо оборотом наркотических веществ, такие сведения не анализируются и не запрашиваются.

По итогам проведения тестирования анализ результатов и выводы на основании указанного тестирования не сделаны, мероприятия, исходя из результата тестирования, направленные именно на лиц, склонных к употреблению наркотических средств, не запланированы.

Так, в плане работы и отчете о его исполнении формально перечислены такие мероприятия, как индивидуальные беседы, тестирования, анкетирование. Вместе

Б 009963

бх и 136 от 19.09.2016

анкетирования лица, склонные к употреблению наркотических средств, кака конкретно индивидуальная работа проведена с данной категорией учащихся, е результаты. В целом отсутствуют какие-либо количественные показатели, в то числе количество учащихся, принявших участие в тестировании, анкетировании, и них количество, подтвердивших факт употребления наркотических средств.

В соответствии с ч. 2 ст. 41 Закона «Об образовании в РФ» организаци охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность осуществляется этими организациями.

Согласно ч. 1 ст. 41 Закона «Об образовании в РФ» охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе профилактику и запрещение курения употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.

В силу ст. 1 Закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании – это совокупность мероприятий политического, экономического, правового, социального, медицинского, педагогического, культурного, физкультурно-спортивного и иного характера, направленных на предупреждение возникновения и распространения наркомании; профилактические мероприятия представляют собой мероприятия, направленные на предупреждение потребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача и укрепление психического здоровья лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача.

Невыполнение требований действующего законодательства, направленного на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними, недопустимо и может привести к необратимым последствиям.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление по существу с участием представителя прокуратуры, о дате и времени рассмотрения уведомить заблаговременно.
2. Незамедлительно принять меры к устранению указанных нарушений, недопущению подобных впредь.
3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностного лица, допустившего выявленные нарушения закона.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в Усть-Илимскую межрайонную прокуратуру в установленный законом срок.

И.о. заместителя межрайонного прокурора
советник юстиции
А.Р. Потрахова, тел.: 6-28-98

О.В. Тукмакова